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Στις 5 Ιανουαρίου έλαβε χώρα άσκηση ετοιμότητας, στη σιδηρο-
δρομική σήραγγα Καλλίδρομου, στο Μόδι Φθιώτιδας. Η Υπηρε-
σία μας έλαβε μέρος με ένα όχημα και επτά πυροσβέστες από το 
Π.Κ. Αμφίκλειας. Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε την εκδή-
λωση πυρκαγιάς στο μεσαίο όχημα-βαγόνι επιβατικής αμαξο-

στοιχίας, η οποία είχε 
ακινητοποιηθεί μεταξύ 
της τελευταίας και προ-
τελευταίας εξόδου δια-
φυγής, εντός της  σιδη-
ροδρομικής σήραγγας 
Καλλίδρομου, με κατεύ-
θυνση προς Αθήνα. Το 
πυροσβεστικό όχημα 
προσέγγισε τον συρ-

μό εντός της σήραγγας και με τη χρήση θερμικής κάμερας έγι-
νε έλεγχος στην αμαξοστοιχία για τυχόν εγκλωβισμένα άτομα. 
Στην άσκηση συμμετείχαν επίσης πληρώματα της ΕΛ.ΑΣ. και του 
Ε.Κ.Α.Β. ενώ την παρακολούθησαν και εκπρόσωποι της ΕΡΓΟ-
ΣΕ Α.Ε., της ΤΡΑΙΝΟΣΕ Α.Ε. και της ΤΕΡΝΑ Α.Ε.

Άσκηση στη σιδηροδρομική σήραγγα Καλλίδρομου

Παιδική γιορτή της Ε.Υ.Π.Σ.Π.Α.

Βράβευση Π.Υ. Κατερίνης και Π.Υ. Λιτοχώρου 
Το 2018 ξεκίνησε με τον καλύτερο τρόπο 
για τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Κατερί-
νης και Λιτοχώρου, καθώς τιμήθηκαν για 
την προσφορά τους, από την Αντιπεριφε-
ρειάρχη Σοφία Μαυρίδου, στο πρόσωπο 
του Αντιπυράρχου Ευάγγελου Φαλάρα, 
Διοικητή της Π.Υ. Κατερίνης, στην τελε-
τή κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας της 
Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας, την 1η Ιανουαρίου. Η Αντιπε-
ριφερειάρχης εξήρε το δύσκολο και υπεύθυνο έργο που επιτε-
λούν, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στα συμβάντα που αντιμετώπι-
σαν στην Πιερία και στον Όλυμπο το 2017. Στην εκδήλωση βρα-
βεύτηκαν επίσης οι φορείς του Ε.Κ.Α.Β.

Την Κυριακή 7 Ιανουαρίου, η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Περιφέ-
ρειας Αττικής, πραγματοποίησε την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, σε μία ψυχα-
γωγική εκδήλωση σε Λούνα Παρκ στο Μαρούσι, που ήταν αφιερωμένη στα παιδιά 
των πυροσβεστών. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Διοικητής Π.Υ. 
Αθηνών Αρχιπύραρχος Μιχαήλ Ανδριόπουλος και ο Διοικητής Π.Υ. Πειραιά Αρχιπύ-
ραρχος Διονύσιος Κουτσούκος, οι οποίοι ευχήθηκαν χρόνια πολλά, υγεία και ασφά-
λεια σε όλους. Ακολούθησαν ευχές από το Διοικητικό Συμβούλιο της ένωσης, καθώς 
και κλήρωση με πολλά και πλούσια δώρα, ενώ τα παιδιά των υπαλλήλων είχαν την 
ευκαιρία να παίξουν για ώρες γεμίζοντας χαμόγελα και ενθουσιασμό τον χώρο, αφού 
είχαν ελεύθερη πρόσβαση στα παιχνίδια.
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Κοπή βασιλόπιτας από τη ΔΙ.Π.Υ. Αθηνών

Εκπαίδευση στον εξομοιωτή  
συνθηκών πυρκαγιάς Fire Dragon

Από 15 έως 19 Ιανουαρίου, πραγματοποιήθηκε εκπαίδευση 
στους πυροσβεστικούς υπαλλήλους της ΔΙ.Π.Υ. Ν. Αχαΐας στον 
υπερσύγχρονο και πρωτοποριακό, αυτοκινούμενο εξομοιωτή 
συνθηκών πυρκαγιάς (Fire Dragon). Συνολικά εκπαιδεύτηκαν 
130 πυροσβεστικοί υπάλληλοι από όλες τις Υπηρεσίες της Αχαΐας, 
σε τεχνικές αντιμετώπισης πυρκαγιών κλειστών χώρων (αστικές 
πυρκαγιές). Ανάλογο διήμερο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, παρα-

κολούθησαν   στις 
13 και 14 Φεβρου-
αρίου, οι πυροσβε-
στικοί υπάλληλοι 
του Ν. Κεφαλονιάς 
(Π.Υ. Αργοστολίου, 
Π.Κ. Σάμης, Ληξου-
ρίου και Ιθάκης). Η 

εφταμελής ειδικά εκπαιδευμένη ομάδα υποστήριξης του Fire 
Dragon, επιμελείται και μεριμνά τόσο για την θεωρητική όσο και 
για την πρακτική εκπαίδευση των συναδέλφων και για την επι-
χειρησιακή τους εγρήγορση, μέσα από τις τεχνικές εκπαίδευσης 
του προσομοιωτή. Θέτοντας υψηλούς εκπαιδευτικούς στόχους, 
το προσωπικό ανταποκρίθηκε με επιτυχία σε διάφορα σενάρια 
συνθηκών κατάσβεσης πυρκαγιάς και διάσωσης σε κλειστούς 
χώρους, με προσομοίωση πραγματικών συνθηκών και χρόνου 
ανταπόκρισης, υπό την εποπτεία των ειδικών εκπαιδευτών.

Την πρωτοχρονιάτικη πίτα έκοψε στις 11 Ιανουαρίου, στις εγκα-
ταστάσεις της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αθηνών, 
ο Διοικητής Αθηνών Αρχιπύραρχος Μιχαήλ Ανδριόπουλος, για 
το προσωπικό της. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν ο Περιφε-
ρειάρχης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αττικής, Υποστράτηγος 

ΠΣ Κωνσταντίνος Γιόβας, οι Διοικητές Πυροσβεστικών Σταθ-
μών Αθηνών και το προσωπικό της Διοίκησης Αθηνών, εκπρό-
σωποι συνδικαλιστικών φορέων καθώς και μεγάλος αριθμός 
συναδέλφων, ανταλλάσσοντας ευχές για καλή και δημιουργι-
κή χρονιά.
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Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Βόλου οργάνωσε στις 15 Ιανουαρίου 
αναγνώριση περιπατητικών μονοπατιών στον ορεινό όγκο του 
Πηλίου. Σκοπός της εκπαίδευσης, είναι να αποκτήσουν οι συνά-

Εκπαίδευση της Π.Υ. Βόλου στα μονοπάτια του Πηλίου

Τιμητική διάκριση για την 6η Ε.Μ.Α.Κ.

δελφοι όλες τις απα-
ραίτητες γνώσεις και 
εμπειρίες, ώστε να 
μπορούν να κινη-
θούν αυτόνομα και 
με ασφάλεια στο ορει-
νό περιβάλλον (προε-
τοιμασία και εκτέλεση 
ορεινών διαδρομών, 

χάραξη πορείας, αναγνώριση της σήμανσης των μονοπατιών, 
τεχνικές κίνησης σε πεδίο με χιόνι) και σε όλα τα πεδία, όπου 
δεν απαιτούνται αναρριχητικές τεχνικές, ώστε να βελτιώσουν τη 
φυσική τους κατάσταση. 
Η Π.Υ. Βόλου έχει κληθεί στο παρελθόν για παροχές βοηθείας σε 
μονοπάτια του Πηλίου. Η υλοποίηση της εκπαίδευσης έγινε υπό 
την καθοδήγηση του Ομοσπονδιακού Προπονητή Αναρρίχησης, 
Νικόλαου Μαγγίτση.

Την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε στο συνεδριακό 
κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών, η ετήσια εκδήλωση βράβευ-
σης «ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 2017» που διοργανώνει η εφημε-
ρίδα «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ». Ανάμεσα στους βραβευθέντες συμπε-
ριλαμβάνονταν και ο Αρχιπυροσβέστης «ΜΑΧ», ο ειδικός διασω-
στικός σκύλος της 6ης Ε.Μ.Α.Κ. με τον συνοδό και εκπαιδευτή 
του, Πυρονόμο Χατζή Γεώργιο. Η διάκριση αυτή αποτελεί ταυ-
τόχρονα βράβευση για το συνολικό έργο που επιτελεί η Μονά-
δα, τονίζοντας παράλληλα την ανταπόκριση αυτής στην τοπική 
κοινωνία. Στην εκδήλωση παρόντες ήταν ο Διοικητής της 6ης 
Ε.Μ.Α.Κ.  Αντιπύραρχος Ιωάννης Καραμαλίκης και ο Υποδιοικη-
τής, Επιπυραγός Αργύριος Φαλίδας.
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Κοπή βασιλόπιτας της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ρεθύμνου

Εορτασμός των Θεοφανείων στο Άγιον  Όρος

Με μεγαλοπρέπεια και κατάνυξη εορτάστηκαν τα λαμπρά Θεο-
φάνεια στο Άγιον Όρος, την Παρασκευή 19 Ιανουαρίου. Στην Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπεδίου προεξήρχε των Ιερών Ακολουθιών, ο 
Μητροπολίτης Ιωαννίνων Μάξιμος και συλλειτούργησε ο Καθη-
γούμενος της Μονής, Αρχιμανδρίτης Εφραίμ. Μετά το πέρας της 
Λειτουργίας ακολούθησε Λιτανεία με τη θαυματουργή εικόνα της 

Παναγίας Βηματάρισσας, που κατέληξε στον αρσανά της Μονής, 
όπου έγινε ο Καθαγιασμός των Υδάτων με τη ρίψη του Σταυρού. 
Στο νερό έπεσαν πολλοί άνδρες ανάμεσα στους οποίους και δυο 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι, ο Πυραγός Γαρίδης Μιχάλης από τον 
8ο  Π.Σ. Αθηνών και ο Πυρονόμος Ράπτης Μιχάλης από τον 3ο  
Π.Σ. Πειραιά.

Την βασιλόπιτα της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του 
νομού Ρεθύμνου έκοψε στις 20 Ιανουαρίου ο Διοικητής της Π.Υ. 
Ρεθύμνου, Πύραρχος Νικόλαος Λαγουδάκης, σε εκδήλωση 
που διοργανώθηκε στο χώρο εστίασης «Δρυμός», με τις ευλο-
γίες και τις ευχές του Πρωτοπρεσβύτερου Νικολάου Νικηφό-
ρου,  ενώ την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Διοι-
κητής της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κρήτης,   Αρχιπύραρχος Ιωάννης Μαραγκά-
κης, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Κρήτης, 
Υποστράτηγος Κωνσταντίνος Λαγουδάκης, ο Αστυνομικός Διευ-
θυντής Ρεθύμνου, Αδάμ Παραδεισανός, ο Διοικητής Τροχαίας 
Β.Ο.Α.Κ.  Αστυνομικός Υποδιευθυντής, Χρήστος Παπαδάκης, ο 
Διοικητής της Σχολής Αστυφυλάκων, Αστυνόμος Α΄ Γερμανά-
κης Σπυρίδων, ο Διοικητής Τροχαίας Ρεθύμνου, Αστυνόμος Β΄ 

Σταγάκης Ελευθέριος, ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής Λασιθίου, 
Μανώλης Παπαδάκης, οι αντιδήμαρχοι Αγίου Βασιλείου, Ελευθέ-
ριος Σηφάκης και Ευάγγελος Καπετανάκης, ο αντιδήμαρχος Αμα-
ρίου, Εμμανουήλ Ψαρουδάκης,  ο Λιμενάρχης Ρεθύμνου, Πλω-
τάρχης ΛΣ, Κων/νος Καστρινάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Πρω-
τογενή Τομέα, Εμμανουήλ Χνάρης και πολλοί συνάδελφοι με τις 
οικογένειες τους.
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Εκπαίδευση στελέχους του Π.Σ. στο Π.Κ.Ε.Ε.Υ.Ε.
Από 22 έως 26 Ιανουαρίου διοργανώθηκε από το Πολυεθνικό 
Κέντρο Εκπαίδευσης Επιχειρήσεων Υποστήριξης της Ειρήνης 
(Π.Κ.Ε.Ε.Υ.Ε.) το Σχολείο Επιχειρήσεων Επιρροής σε πολυπολιτι-
σμικό περιβάλλον (Influence & Effects Operations in Multicultural 
Environment Course). 
Σκοπός του συγκεκριμένου σχολείου είναι να παράσχει στους 
εκπαιδευόμενους τις βασικές γνώσεις και τεχνικές που χρησιμο-
ποιούνται υπό τον όρο «Επιχειρήσεις Επιρροής», χρησιμοποιώ-
ντας τεχνικές όπως: Στρατηγική Επικοινωνία, Πληροφοριακές Επι-
χειρήσεις, Ψυχολογικές Επιχειρήσεις, Εκμετάλλευση των Δημοσί-
ων Σχέσεων, Ηλεκτρονικό Πόλεμο, Κυβερνο-επιχειρήσεις, και τον 
τρόπο που οι τεχνικές αυτές ενσωματώνονται σε εθνικές και διε-
θνείς δομές διοίκησης. Το Σχολείο πραγματοποιήθηκε στην Αγγλι-
κή γλώσσα, στοιχείο το οποίο είναι απαραίτητο για την παρακο-
λούθησή του. Την εκπαίδευση παρακολούθησαν συνολικά 24 άτο-

μα, στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας 
καθώς και ιδιώτες, από χώρες όπως η Κίνα και τα Ηνωμένα Αρα-
βικά Εμιράτα. Από το Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε ο Επιπυρα-
γός Σπύρου Δημήτριος από την 2η Ε.Μ.Α.Κ.

Βράβευση εθελοντών Σάμου, Ικαρίας και Φούρνων

Στις 24 Ιανουαρίου η Πυροσβεστική Υπηρεσία Σάμου σε συνεργασία με την Ε.Α.Π.Σ., την 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και την Αντιπεριφέρεια Σάμου, διοργάνωσαν μια ιδιαίτερα 
σημαντική εκδήλωση, βραβεύοντας τους εκπροσώπους των δεκάδων εθελοντικών οργα-
νώσεων του νησιού, που μετέχουν στην δασοπροστασία κάθε καλοκαίρι. Στους χαιρετι-
σμούς τους, ο Διοικητής της Π.Υ. Σάμου, Πύραρχος Παναγιώτης Κοτρίδης, ο Πρόεδρος 
της Ε.Α.Π..Σ. Γιάννης Σταμούλης, η Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου κ. Καλογήρου και ο 

Αντιπεριφερειάρχης Σάμου κ. Κατρα-
κάζος εξέφρασαν τα θερμά τους συγ-
χαρητήρια σε όλους τους εθελοντές, 
που συνεργάζονται και συνεισφέρουν 
μαζί με το πυροσβεστικό προσωπικό 
και τους υπόλοιπους κρατικούς φορείς 
στην μεγάλη προσπάθεια για την δασο-
προστασία κατά την αντιπυρική περί-
οδο.
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Άσκηση «ΜΑΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣ 2018-ΕΛ.ΠΕ.  Β.Ε. ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ»

Άσκηση «ΚΟΔΡΟΣ» στον «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟ»

Την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου, διεξήχθη άσκηση ετοιμότητας, με 
την κωδική ονομασία «ΚΟΔΡΟΣ», στις εγκαταστάσεις του Γενι-
κού Νοσοκομείου Αθηνών «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ». Συμμετείχε η 
ΔΙ.Π.Υ. Αθηνών με εμπλεκόμενες δυνάμεις 20 πυροσβεστικούς 
υπαλλήλους και επτά οχήματα από τους 1ο, 5ο, και 12ο  Πυρο-
σβεστικούς Σταθμούς Αθηνών, καθώς και το Ενιαίο Συντονι-
στικό Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος. Το 

σενάριο της άσκησης προέβλεπε την εκδήλωση πυρκαγιάς, 
λόγω σεισμού, στο υπόγειο και στον χώρο των μαγειρείων και 
επιχείρηση διάσωσης εγκλωβισμένων ατόμων. Το παρόν στην 
άσκηση έδωσαν ο Διοικητής ΠΕ.Π.Υ.Δ Αττικής, Υποστράτηγος 
ΠΣ Κωνσταντίνος Γιόβας, ο Διοικητής Δ.Π.Υ. Αθηνών, Αρχιπύ-
ραρχος Μιχάλης Ανδριόπουλος, εκπρόσωποι του Υπουργείου 
Υγείας και του Ε.Κ.ΕΠ.Υ.

Άσκηση ετοιμότητας πραγματοποιήθηκε στις 25 Ιανουαρίου, στις βιο-
μηχανικές εγκαταστάσεις των ΕΛ.ΠΕ. στην Ελευσίνα, και το σενά-
ριο προέβλεπε πυρκαγιά στην U-32 Μονάδα Θερμικής Πυρόλυσης 
Ασφάλτου, σε Ρευστοστερεά Κλίνη, από διαρροή και ανάφλεξη βαρι-
ών υδρογονανθράκων, στον 12ο όροφο. Σκοπός της άσκησης ήταν η 
συνεργασία του πυροσβεστικού προσωπικού με τα αγήματα πυρα-
σφαλείας της εταιρείας, στην αντιμετώπιση Βιομηχανικού–Τεχνολο-
γικού Ατυχήματος, με βαθμό δυσκολίας το ύψος. Στην άσκηση συμ-
μετείχαν: η Π.Υ. Ελευσίνας, η 1η Ε.Μ.Α.Κ., η Π.Υ. Μεγάρων, οι ΔΙ.Π.Υ. 
Αθηνών-Πειραιώς-Αν.Αττικής, και οι εξής φορείς: ΕΛ.ΑΣ., ΕΛ.ΠΕ. 
Α.Ε., Ε.Κ.Α.Β., Ε.Κ.ΕΠ.Υ., Π.Ε.Δ.Α, Δ.Ε., Γ.Ν.Ε.Θ., ΔΕΔΔΗΕ, Λ.Σ., ΒΕΑ, 

MOTOR OIL, ΔΕΣΦΑ. Την άσκηση παρακολούθησαν ο Διοικητής 
ΠΕ.Π.Υ. Δ. Αττικής Υποστράτηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Γιόβας, ο Διοι-
κητής 1ης Ε.Μ.Α.Κ. Αρχιπύραρχος Στέφανος Κολοκούρης, ο Διοι-
κητής ΔΙ.Π.Υ. Δυτικής Αττικής, Αρχιπύραρχος Ιάκωβος Κλεφτοσπύ-
ρος, η Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού των ΕΛ.ΠΕ. Βαλεντίνα 
Ζάφειρα, ο Διευθυντής Υγιεινής, Ασφάλειας και Περιβάλλοντος των 
Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων Ασπροπύργου των ΕΛ.ΠΕ. Αστέριος 
Λιάλιος, ο Διευθυντής Ασφάλειας, Περιβάλλοντος και Ενέργειας Διυ-
λιστηρίων Ελευσίνας, Παύλος Ιωακειμίδης, εκπρόσωποι του Γενι-
κού Νοσοκομείου Ελευσίνας «Θριάσιο», των φορέων που συμμε-
τείχαν στην άσκηση και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες.
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Αναδάσωση στις Σπέτσες από το Spetses mini Marathon

Με σύμμαχο τον καλό καιρό, ομάδα από το Εθελοντικό Πυρο-
σβεστικό Κλιμάκιο Σπετσών, μαζί με εκατοντάδες Σπετσιώτες, 
μαθητές και πλήθος εθελοντών συμμετείχαν στην αναδάσωση 
του νησιού των Σπετσών, την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου. Η δεν-
δροφύτευση, μία πρωτοβουλία της Οργανωτικής Επιτροπής του 
Spetses mini Marathon σε συνεργασία με τον Δήμο Σπετσών, 

υπό την έγκριση του αρμόδιου Δασαρχείου και με την υποστήρι-
ξη του «Όλοι Μαζί Μπορούμε» του ΣΚΑΙ, έλαβε χώρα σε μήκος 
2,5 χλμ. στον περιφερειακό δρόμο του νησιού. Κλιμάκιο του 
Δασαρχείου Πόρου, έδωσε οδηγίες για να φυτευτούν τα 1200 
δέντρα που συγκέντρωσαν οι συμμετέχοντες.

Επίσκεψη σε εκπαιδευτικά ιδρύματα Νομού Αχαΐας

Ημερίδα «Σωματική και ψυχική υγεία  
του σύγχρονου πυροσβέστη»

Πυροσβεστικοί υπάλληλοι της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Αχαΐας επι-
σκέφτηκαν στις 6 Φεβρουαρίου, το 1ο Ειδικό Νηπιαγωγείο και το 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχο-
λείο Πατρών, μετά από πρόσκληση των Διευθύνσεών τους. Κατά την επίσκεψη, έγινε ενη-
μέρωση των μικρών μαθητών σχετικά με το επάγγελμα του πυροσβέστη, μέσα από μια 
ευχάριστη και διαδραστική εκπαιδευτική παρουσίαση. Οι μικροί μας φίλοι είχαν την ευκαι-
ρία να συνομιλήσουν και να διατυπώσουν τις απορίες τους στους πυροσβέστες.

Με πρωτοβουλία της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Θεσσαλίας πραγματοποιήθηκε 
στις 6 Φεβρουαρίου, στη Δημοτική Πινακοθήκη Λάρισας (Μου-
σείο Γ.Ι. Κατσίγρα), Ημερίδα με θέμα «Σωματική και ψυχική υγεία 
του σύγχρονου πυροσβέστη». Η Οργανωτική Επιτροπή της Ημε-
ρίδας, απαρτιζόμενη από τους Πύραρχο(ΥΙ) Ιωάννη Τριανταφύλ-
λου, Επιπυραγό Ολυμπία Τσακνάκη, Επιπυραγό Χρήστο Ζουνα-
λή, Επιπυραγό Αθανάσιο Λιντέρη και Πυραγό Αντωνίου Χρήστο, 
φρόντισε με ιδιαίτερη επιμέλεια, κάθε λεπτομέρεια για τη συμμε-
τοχή των 200 περίπου, πυροσβεστών και πολιτών, όχι μόνο από 
τη Λάρισα, αλλά και από τις όμορες πόλεις των Τρικάλων, Καρδί-
τσας και Μαγνησίας. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιά-
στηκαν θέματα από διάφορες επιστημονικές ειδικότητες, αναδει-
κνύοντας τις ιδιαιτερότητες του πυροσβεστικού επαγγέλματος, τα 
κύρια χαρακτηριστικά του, καθώς και τους σωματικούς και ψυχι-
κούς κινδύνους που αυτό εγκυμονεί. Εισηγητές στην Ημερίδα 
ήταν ο πνευμονολόγος, Πύραρχος (ΥΙ)  Ιωάννης Τριανταφύλλου, 

η κοινωνική λειτουργός, Αντιπύραρχος Καλλιόπη Βηλαρά, ο Επι-
πυραγός Αθανάσιος Λιντέρης, ο κοινωνικός λειτουργός, Πυρονό-
μος Στεφόπουλος Χρήστος, η καρδιολόγος Μελπομένη Νταλαπά-
σχα και η βιοπαθολόγος Μαρία Χατζητάκη.  
Την έναρξη της ημερίδας χαιρέτισε ο πρώην Περιφερειακός Διοι-
κητής Θεσσαλίας και νυν Περιφερειακός Διοικητής Αττικής, Υπο-
στράτηγος Αχιλλέας Τζουβάρας.  
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Κοπή βασιλόπιτας της Π.Υ. Δ.Α.Α. «Ελ. Βενιζέλος»

Εκπαίδευση στην Υβριδική Τεχνολογία

Στις 9 Φεβρουαρίου στις εγκαταστάσεις της Π.Υ. Διεθνούς Αερο-
δρομίου Αθηνών «Ελ. Βενιζέλος», έγινε η κοπή της πρωτοχρονιά-
τικης πίτας. Από το Πυροσβεστικό Σώμα, τίμησαν με την παρουσία 
τους την εκδήλωση, ο Διοικητής Περιφερειακής Πυροσβεστικής 
Διοίκησης Αττικής, Υποστράτηγος Κωνσταντίνος Γιόβας, ο Διοι-
κητής Ανατολικής Αττικής, Αρχιπύραρχος Χαράλαμπος Χιώνης, 
ο Διοικητής της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. Αρχιπύραρχος Στέφανος Κολοκού-
ρης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος 
Σπυρίδων Βαρσάμης, ο Διοικητής της Π.Υ. Κορωπίου, Πύραρχος 
Νικόλαος Σπαής καθώς και ο Διοικητής της Υ.Ε.Μ.Π.Σ. Πύραρχος 
Γεώργιος Πορτοζούδης. Επίσης παρευρέθηκε ο Διευθυντής της 

Διεύθυνσης Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών, Ταξίαρχος Μιχα-
ήλ Σδούκος, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διερεύνησης Ατυχημάτων 
και Ασφάλειας Πτήσεων, Αθανάσιος Μπίνης, η Διευθύντρια του 
Πύργου Ελέγχου της Εναέριας Κυκλοφορίας του Αερολιμένα, Έφη 
Παπαδοπούλου και προσωπικό από το Ε.Κ.Α.Β. του αεροδρομί-
ου. Από τον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών παρέστη ο Γενικός Διευ-
θυντής Επιχειρησιακών Λειτουργιών, Αλέξανδρος Αραβανής, ο 
Διευθυντής Ασφαλείας, Φώτιος Λιανός και ο Διευθυντής Αεροπο-
ρικών Υπηρεσιών, Γεώργιος Τζαβάρας μαζί με πλήθος στελεχών 
του Δ.Α.Α. ΑΕ , καθώς και  εκπρόσωποι αεροπορικών  και άλλων 
εταιρειών της αεροδρομιακής κοινότητας.

Από 2 έως 22 Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο της διαρκούς ετοιμό-
τητας και εκπαίδευσης του προσωπικού του 4ου Πυροσβεστι-
κού Σταθμού Αθηνών και σε συνεργασία με την ΤΟΥΟΤΑ ΦΛΑ-
ΜΙΑΤΟΣ Α.Ε. πραγματοποιήθηκαν εκπαιδεύσεις στις εγκαταστά-
σεις της εταιρείας, στην περιοχή του Ζωγράφου. Το προσωπικό 
της εταιρείας ενημέρωσε κι εκπαίδευσε τους πυροσβέστες στη 
λειτουργία της υβριδικής τεχνολογίας, τους κινδύνους από την 
υψηλή τάση που υπάρχει στα οχήματα τέτοιου τύπου, καθώς και 

τη σωστή σειρά ενεργειών που πρέπει να πραγματοποιηθούν για 
την αντιμετώπιση ατυχημάτων (πυρκαγιές, τροχαία), στα οποία 
εμπλέκονται οχήματα με υβριδική τεχνολογία και αφορούν την 
ασφάλεια του προσωπικού.
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Ορκωμοσία Δοκίμων Πυροσβεστών 

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου, παρουσία του 
Συντονιστή Επιχειρήσεων με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστρατήγου 
ΠΣ Ναθαναήλ Ρήγα, η αποφοίτηση 30 Δοκίμων Πυροσβεστών, της 
82ης Εκπαιδευτικής Σειράς, στις εγκαταστάσεις της Σχολής Πυρο-
σβεστών στην Πτολεμαΐδα. Στην τελετή χοροστάτησε ο Σεβασμι-
ότατος Μητροπολίτης Φλωρίνης Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεό-
κλητος, ενώ μεταξύ άλλων παρευρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρ-
χης Οικονομικών, Ηλίας Κάτανας, ως εκπρόσωπος του Περιφε-
ρειάρχη Δυτικής Μακεδονίας, ο Δήμαρχος Εορδαίας Ζαμανίδης 
Σάββας, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Δυτι-

κής Μακεδονίας Υποστράτηγος Αθανάσιος Μαντζούκας, ο Διοι-
κητής 9ης Ταξιαρχίας Πεζικού Ταξίαρχος Νικόλαος Κατσίκας, ο 
Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Μακεδονίας Αρχιπύραρχος Αριστεί-
δης Μαυρόπουλος, ο Διοικητής Πυροσβεστικής Ακαδημίας Αρχι-
πύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης, Αξιωματικοί του Π.Σ., της ΕΛ.ΑΣ., 
εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθηγήτριες και καθηγη-
τές της Σχολής, καθώς και μεγάλος αριθμός συγγενών και φίλων 
των νέων πυροσβεστών. Οι εξερχόμενοι από τη Σχολή πυροσβέ-
στες, μετά την ορκωμοσία τους, τοποθετήθηκαν σε διάφορες Υπη-
ρεσίες ανά την Ελλάδα για την εκτέλεση των καθηκόντων τους. 

Άσκηση «ΟΛΥΜΠΟΣ ΕΝΑ–2018»

Άσκηση πυρόσβεσης-διάσωσης πλήρους κλίμακας, με την 
κωδική ονομασία «ΟΛΥΜΠΟΣ ΕΝΑ–2018», οργανώθηκε στις 
13 Φεβρουαρίου, από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Λιτοχώρου, 
στον Πλαταμώνα. Σύμφωνα με το σενάριο, πραγματοποιήθηκε 
πυρόσβεση σε φορτηγό όχημα και διάσωση εγκλωβισμένων και 
τραυματισμένων ατόμων, μετά από ατύχημα, εντός της σήραγ-
γας Τ3 επί της Π.Α.Θ.Ε. Στην άσκηση συμμετείχαν επίσης πυρο-

σβεστικοί υπάλληλοι από τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια (Εθνικών 
Οδών) Λεπτοκαρυάς και Πυργετού και την Πυροσβεστική Υπη-
ρεσία Κατερίνης. Την άσκηση που πραγματοποιήθηκε σε συνερ-
γασία με τον Διαχειριστή της σήραγγας «Αυτοκινητόδρομος Αιγαί-
ου Α.Ε.» και με τη συμμετοχή του Ε.Κ.Α.Β. και της ΕΛ.ΑΣ., παρα-
κολούθησε ο νέος Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας 
Αρχιπύραρχος Εμμανουήλ Τσολάκης.
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Άσκηση «ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ 2018»

Άσκηση ετοιμότητας στην Π.Υ. Ιεράπετρας

Άσκηση ετοιμότητας με την κωδική ονομασία «ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ» 
πραγματοποιήθηκε στις 14 Φεβρουαρίου, από την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Κατερίνης σε συνεργασία με το προσωπικό του Γενι-
κού Νοσοκομείου Κατερίνης, καθώς και φορείς του  Ε.Κ.Α.Β., της 
ΕΛ.ΑΣ., του Στρατού, της ΔΕΔΔΗΕ και του Ε.Κ.ΕΠ.Υ. Το σενάριο 

προέβλεπε πυρκαγιά και εγκλωβισμένα άτομα εντός του νοσο-
κομείου, ύστερα από σεισμική δόνηση. Συγκεκριμένα προσομοι-
ώθηκε κατάσβεση πυρκαγιάς και ταυτόχρονα έρευνα και διάσω-
ση εγκλωβισμένων ατόμων, με τη χρήση βραχιονοφόρου και με 
κάθοδο φορείου με την τεχνική του ψαλιδιού.

Στις 16 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε άσκηση ετοιμότητας, 
από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Ιεράπετρας, σε συνεργασία με 
το Π.Κ. Σητείας, την 3η Ε.Μ.Α.Κ., φορείς της Πολιτικής Προστα-
σίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, την ΕΛ.ΑΣ. και το Ε.Κ.Α.Β., με 
αντικείμενο την μερική κατάρρευση οικίας, λόγω σεισμού, στην 
περιοχή Αγία Φωτιά. Το σενάριο της άσκησης περιλάμβανε προ-
σομοίωση κατάρρευσης διώροφης οικίας με εγκλωβισμένα άτο-
μα στο εσωτερικό. Την άσκηση, μεταξύ άλλων, παρακολούθησαν 
ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κρήτης, Αρχιπύραρχος Ιωάννης Μαραγκά-
κης, ο Διοικητής 3ης Ε.Μ.Α.Κ. Αντιπύραρχος Γεώργιος Τσικαλάς, 
ο Διοικητής Π.Υ. Ιεράπετρας, Αντιπύραρχος Παναγιώτης Καρά-
μπελας, ο Αναπληρωτής Διοικητής Π.Υ. Αγίου Νικολάου, Επι-
πυραγός Κωνσταντίνος Γεροδήμος, ο ιδιοκτήτης της οικίας που 
κατεδαφίστηκε για τις ανάγκες της άσκησης Ρούντολφ Ούλινγκερ, 
ο υπεύθυνος Μηχανικός, Χέλμοντ Γκρίσινγκερ, ο Εντεταλμένος 
Σύμβουλος Πολιτικής Προστασίας Κρήτης για το νομό Λασιθίου, 
Γουλιδάκης Ιωάννης, η Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας, αρμόδια για 
θέματα Πολιτικής Προστασίας, Ρουμελιωτάκη Μαρία, ο Διοικη-

τής του Γενικού Νοσοκομείου Ιεράπετρας, Αρακαδάκης Γεώρ-
γιος, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Παραρτή-
ματος Ιεράπετρας, Μαμαντόπουλος Αντρέας, η Ένωση Ραδιοε-
ρασιτεχνών Ιεράπετρας, εκπρόσωπος της προνοσοκομειακής 
φροντίδας, εκπρόσωποι της ΔΕΔΔΗΕ και των εθελοντικών ομά-
δων της Κρήτης.
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Εκπαίδευση της Π.Y. Π/A Καλαμάτας στον Άραξο

Στις 20 και 21 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στην 116 Πτέ-
ρυγα Μάχης στον Άραξο, εκπαίδευση υπαλλήλων της Πυροσβε-
στικής Υπηρεσίας Πολεμικού Αεροδρομίου Καλαμάτας στη διά-
σωση πληρωμάτων μαχητικών αεροσκαφών F-16M. Την εκπαί-

δευση παρακολούθησαν δέκα πυροσβεστικοί υπάλληλοι, στους 
οποίους με το πέρας της εκπαίδευσης, απονεμήθηκαν από τον 
Διοικητή ΜΕΑΕ Ασμχο (Ι) Αναστάσιο Παπαδόπουλο, πτυχία εξει-
δίκευσης στη διάσωση πληρωμάτων Α/Φ F-16M.

Σεμινάριο Ασφαλείας στην αγωνιστική οδήγηση 

Εκπαίδευση  Ο.Ο.Ε.Δ.  8ης  Ε.Μ.Α.Κ.

Την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου, στις εγκαταστάσεις της ΟΜΑΕ 
(Ομοσπονδία Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Ελλάδος) στο Ολυμπι-
ακό Στάδιο της Αθήνας, διεξήχθη το 2ο Σεμινάριο Ασφαλείας στην 
αγωνιστική οδήγηση, με θέμα τα μέτρα και μέσα ασφάλειας, τις 
συνθήκες και καταστάσεις που επικρατούν στο αγωνιστικό αυτο-
κίνητο, κατά την διάρκεια του αγώνα και τις αντιδράσεις του οδη-
γού κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής οδήγησης. Η εκδήλωση 
διοργανώθηκε από την Επιτροπή Ασφάλειας της ΕΠΑ/ΟΜΑΕ και 
την παρακολούθησαν περίπου 80 οδηγοί, συνοδηγοί, στελέχη και 
φίλοι των ελληνικών αγώνων αυτοκινήτου. Κατά τη διάρκεια του 
σεμιναρίου πραγματοποιήθηκε επίδειξη άμεσης επέμβασης από 
πυροσβεστικούς υπαλλήλους του 9ου Πυροσβεστικού Σταθμού 
Αθηνών. Οι πυροσβέστες προχώρησαν σε επίδειξη απεγκλωβι-
σμού των επιβατών του αυτοκινήτου που ενεπλάκη στο ατύχημα, 

καθώς και σε λεπτομερείς επεξηγήσεις κάθε κίνησης που εφαρ-
μόζεται, όπως ορίζεται από το πρωτόκολλο για κάθε περίσταση.

Με όραμα και διάθεση για εκπαίδευση, ώστε να διατη-
ρηθεί η απαιτούμενη καλή φυσική κατάσταση του πυρο-
σβεστικού προσωπικού, πραγματοποιήθηκε κατά τον 
μήνα Φεβρουάριο, η εκπαίδευση των ορειβατών της 
8ης Ε.Μ.Α.Κ. στο κομμάτι του χειμερινού βουνού, πάνω 
σε θέματα κίνησης σε παγωμένο και μαλακό χιόνι, τεχνι-
κές αυτοδιάσωσης, σχοινοσυντροφιάς, αγκυρώσεων και 
προσπέλασης τεχνικών περασμάτων. Το επίπεδο εκπαί-
δευσης παραμένει υψηλό, γιατί και οι προσδοκίες από 
αυτήν την ομάδα διάσωσης είναι υψηλές Η εκπαίδευση 
πραγματοποιήθηκε στον Όλυμπο. 
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Επιτραπέζιο ημερολόγιο έτους 2018

Άσκηση ετοιμότητας στην Π.Υ. Ρόδου 

Στις 28 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε άσκηση ετοιμότητας 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρόδου, στις κτιριακές εγκαταστά-
σεις της Ξενοδοχειακής Μονάδας CASINO RODOS Α.Ε. Το σενά-
ριό της περιλάμβανε εκδήλωση αστικής πυρκαγιάς, με συνέπεια 
την ύπαρξη τραυματιών και εγκλωβισμένων ατόμων σε διάφο-
ρα σημεία του κτιρίου, με ταυτόχρονη κατάσταση ομηρίας στον 
κεντρικό χώρο συνάθροισης κοινού της επιχείρησης (αντιμετώ-
πιση τρομοκρατικής απειλής). Στο χώρο της άσκησης στήθηκε 
αρχικά Σημείο Διαλογής (Triage), με μέριμνα του Ε.Κ.Α.Β. συνε-
πικουρούμενο από τον Ερυθρό Σταυρό (Εθελοντών Σαμαρει-

τών Ρόδου,) για την περίθαλψη των τραυματιών, ενώ πραγματο-
ποιήθηκε εκκένωση του κτιρίου από τον Διευθυντή Ασφαλείας 
της επιχείρησης. Σκοπός της άσκησης ήταν η αύξηση της επιχει-
ρησιακής ετοιμότητας και η συνεργασία όλων των εμπλεκομέ-
νων υπηρεσιών και φορέων Έκτακτης Ανάγκης του νησιού. Στην 
άσκηση συμμετείχαν επίσης η Αστυνομική Διεύθυνση Ρόδου, 
το Κεντρικό Λιμεναρχείο, το Κλιμάκιο Ειδικών Αποστολών του 
Λιμεναρχείου, το Ε.Κ.Α.Β., το Αυτοτελές Γραφείο Πολιτικής Προ-
στασίας και προσωπικό της επιχείρησης CASINO RODOS Α.Ε. Το 
Πυροσβεστικό Σώμα έλαβε μέρος με 19 πυροσβεστικούς υπαλ-
λήλους, μεταξύ αυτών ο Διοικητής, Αντιπύραρχος Ιωάννης Τσι-
τσικάς, ο Αναπληρωτής Διοικητής, Αντιπύραρχος Νικήτας Βενι-
ός και πέντε Εθελοντές Πυροσβέστες.

Για δεύτερη χρονιά οι υπάλληλοι της Π.Υ. Αργοστολίου, του Π.Κ. 
Ιθάκης,  Π.Κ. Ληξουρίου και Π.Κ Σάμης ανέλαβαν πρωτοβουλία 
και εξέδωσαν ένα επιτραπέζιο ημερολόγιο για το έτος 2018. Περι-
λαμβάνει σκηνές από εκπαιδεύσεις και ασκήσεις που διοργανώ-
θηκαν στην Κεφαλονιά κατά το έτος 2017, καθώς και από συμβά-

ντα που αντιμετώπισαν και σταχυολογημένα αποσπάσματα από το 
Λεύκωμα του 2006 «Συνομιλώντας με τους Πυροσβέστες». Μια 
αξιέπαινη προσπάθεια που αποδεικνύει πως όταν υπάρχει συλ-
λογική πορεία, συνεργασία και «ανήσυχο» πνεύμα, επιτυγχάνου-
με αριστουργήματα!

ΓEΓONOTA - ΔPAΣTHPIOTHTEΣ



ΠYPOΣBEΣTIKH EΠIΘEΩPHΣH 39

Δράσεις και Δραστηριότητες της Πυροσβεστικής Ακαδημίας

Εθελοντική Αιμοδοσία και  
Εθελοντική Προσφορά Μυελού των Οστών 

Την Παρασκευή 9 Ιανουαρίου, στις εγκαταστάσεις της Πυροσβε-
στικής Ακαδημίας πραγματοποιήθηκε εθελοντική αιμοδοσία, με 
τη συνεργασία της Υγειονομικής Υπηρεσίας και ομάδας ιατρών 
και υγειονομικού προσωπικού του Γενικού Κρατικού Νοσοκο-
μείου Νίκαιας. Στην προσπάθεια αυτή, υπήρξε μεγάλη ανταπό-
κριση από τους Δόκιμους Ανθυποπυραγούς, αλλά και το μόνιμο 
προσωπικό της Ακαδημίας, με αποτέλεσμα να συγκεντρωθούν 
55 φιάλες για την ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος του Σώμα-
τος, που λειτουργεί στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας. Το 

παρόν στην αιμοδοσία, έδωσαν ο Διοικητής της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης (ο οποίος συμ-
μετείχε και στην αιμοδοσία), ο Προϊστάμενος της Υγειονομικής 
Υπηρεσίας του Π.Σ. Αρχιπύραρχος(ΥΓ), Απόστολος Σταμάτης, ο 
Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αντιπύραρχος Δημήτρι-
ος Καλιανιώτης, και η ιατρός της Ακαδημίας, Αντιπύραρχος (ΥΓ) 
Τριανταφυλλιά Φουντούκη.
Επίσης, μετά από πρόσκληση της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
στους εκπρόσωπους της Τράπεζας Εθελοντών Δοτών Μυελού 
των Οστών, του Συλλόγου «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ, οργανώθηκε στις 
21 Φεβρουαρίου, ενημερωτική ομιλία., προκειμένου να αναδει-
χθεί η σημασία της εθελοντικής προσφοράς μυελού των οστών. 
Στο τέλος της εκδήλωσης μεγάλος αριθμός Δοκίμων Ανθυποπυ-
ραγών εγγράφηκαν ως εθελοντές δότες.

Επίσκεψη μαθητών νηπιαγωγείου

Μια ξεχωριστή ομάδα εκπαιδευoμένων είχε τη χαρά να υποδε-
χτεί η Πυροσβεστική Ακαδημία την Πέμπτη 11 Ιανουαρίου. Εξή-
ντα μικρά παιδιά από τα Εκπαιδευτήρια Δούκα, συνοδευόμενα 
από πέντε Νηπιαγωγούς επισκέφτηκαν και ξεναγήθηκαν στην 
Πυροσβεστική Ακαδημία. Η Επιπυραγός Μποζίκα Γεωργία μαζί 
με τεταρτοετείς Δόκιμους Ανθυποπυραγούς πραγματοποίησαν 
ενημέρωση και επίδειξη πυροσβεστικού εξοπλισμού, κερδίζο-

ντας το θερμό χειροκρότημα των μικρών επισκεπτών. Η Πυρο-
σβεστική Ακαδημία, στο πλαίσιο εκπαίδευσης των Δόκιμων 
Ανθυποπυραγών στην πραγματοποίηση ενημερώσεων-εκπαι-
δεύσεων, έχει προτείνει στο Δήμο Κηφισιάς τη διοργάνωση αντί-
στοιχων επισκέψεων από όλα τα Δημοτικά Σχολεία της περιοχής 
και αναμένεται η έγκριση από τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης για να 
ξεκινήσει η δράση.
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Εκπαίδευση  Δοκίμων Πυροσβεστών 

Εκπαιδευτικές επισκέψεις στο Δίστομο και στα Καλάβρυτα

Με πρόταση του Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, 
Νίκου Τόσκα, έχουν ενταχθεί στο ετήσιο πρόγραμμα εκπαιδευ-
τικών δράσεων των Σχολών Αξιωματικών, του Πυροσβεστικού 
Σώματος και της Ελληνικής Αστυνομίας, επισκέψεις στο Μαυσω-
λείο του Διστόμου και στο μνημείο της σφαγής των Καλαβρύτων, 
με διδακτικό στόχο να μάθουν οι νεώτερες γενιές για τα εγκλήμα-
τα και τα θύματα του ναζισμού στην Ελλάδα. Στο πλαίσιο αυτό, οι 
Δόκιμοι Αξιωματικοί επισκέφτηκαν, στις 17 Ιανουαρίου, το μνη-
μείο προς τιμήν των σφαγιασθέντων αμάχων στο Δίστομο, στις 
10 Ιουνίου 1944 και το Μουσείο Θυμάτων Ναζισμού, όπου ξενα-
γήθηκαν και παρακολούθησαν σχετικό ντοκιμαντέρ. 
Ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυ-
ρίδων Βαρσάμης, μαζί με τον Διοικητή της Σχολής Αξιωματικών 
ΕΛ.ΑΣ. Αστυνομικό Διευθυντή Β. Ρόκκο και τον Διοικητή της Σχο-

λής Ανθυποπυραγώνν Αντιπύραρχο Δ. Καλιανιώτη συναντή-
θηκαν με το Δήμαρχο Διστόμου-Αράχωβας-Αντικύρας, Ιωάν-
νη Γεωργάκο, ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την 
επιλογή της Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας των δυο Σωμάτων, 
να επισκέπτονται οι σπουδαστές των παραγωγικών σχολών, το 
Δίστομο για να γνωρίζουν τα γεγονότα που διαδραματίστηκαν 
εκεί και να διατηρείται η εθνική μνήμη. 
Επίσης, στις 14 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε εκπαιδευ-
τική επίσκεψη των Δοκίμων Ανθυποπυραγών στα Καλάβρυ-
τα και στο Μουσείο του Ολοκαυτώματος, όπου τους υποδέχθη-
καν ο Δήμαρχος Καλαβρύτων, Λαζουράς Γεώργιος και ο Διοι-
κητής της τοπικής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Αντιπύραρχος 
Χαράλαμπος Γιαννάκης. Ακολούθησε επίσκεψη στο Σπήλαιο 
των λιμνών.

Την Παρασκευή 19 Ιανουαρίου, περατώθηκε με επιτυχία στις 
εγκαταστάσεις της Π.Υ. Δ.Α.Α. «Ελ. Βενιζέλος», το 35ο Σχολείο 
Πυρασφάλειας Αεροδρομίων, με τη συμμετοχή τριάντα Δοκί-
μων Πυροσβεστών/τριών της 82ης σειράς. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι είναι η πρώτη φορά που Δόκιμοι Πυροσβέστες συμ-

μετέχουν στο Σχολείο Πυρασφάλειας Αεροδρομίων. Το πρό-
γραμμα που παρακολούθησαν περιλάμβανε τόσο θεωρητι-
κή όσο και πρακτική εκπαίδευση, σε θέματα που αφορούν 
την πυρόσβεση, διάσωση και επέμβαση σε αεροπορικά ατυ-
χήματα. 
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Ενημερωτική Διάλεξη της Ε.Δ.Α.Α.Π. 

Eνημερωτική διάλεξη πραγματοποιήθηκε στις 20 Φεβρουαρίου, 
στο αμφιθέατρο της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, από τον Πρόεδρο 
της Επιτροπής Διερεύνησης Ατυχημάτων & Ασφάλειας Πτήσε-
ων, Μπίνη Αθανάσιο και τον Διερευνητή της Επιτροπής, Αλεξαν-
δράκη Μάνο. Παρουσιάστηκαν θέματα όπως οι ενέργειες διατή-
ρησης στοιχείων αεροπορικού ατυχήματος και η διαχείριση κιν-
δύνου από βαλλιστικά συστήματα BRS που φέρουν τα ελαφρά 
αεροσκάφη. Την εκδήλωση παρακολούθησαν ο Διοικητής της 

Πυροσβεστικής Ακαδημίας Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης, 
ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών Αντιπύραρχος Δημήτρι-
ος Καλιανιώτης, όλοι οι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί, καθώς και στε-
λέχη του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων και Περι-
φερειακών Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Αττικής. Πρόσφατα, 
η Ε.Δ.Α.Α.Π. είχε υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με το Πυρο-
σβεστικό Σώμα, για αμοιβαία υποστήριξη σε περιπτώσεις αερο-
πορικών ατυχημάτων.

Αγώνες Ανώμαλου Δρόμου - Day Run 2018 και 
πρωταθλήματα Ε.Δ. και Σ.Α.

Την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκαν οι αγώνες 
Ανωμάλου Δρόμου με την ονομασία Day Run 2018, ταυτόχρο-
να με τα πρωταθλήματα των Ενόπλων Dυνάμεων και Σωμάτων 

Ασφαλείας και των Στρατιωτικών Σχολών των Ενόπλων Δυνά-
μεων και των Σχολών των Σωμάτων Ασφαλείας, στις εγκαταστά-
σεις της Αεροπορικής Βάσης Δεκέλειας, στο πλαίσιο του εορτα-
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σμού της Παγκόσμιας Ημέρας Στρατιωτικού Αθλητισμού (CISM). 
Το Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε στους αγώνες με αθλητές και 
αθλήτριες που υπηρετούν σε Υπηρεσίες του Σώματος, καθώς και 
με τις αντιπροσωπευτικές ομάδες των Σχολών της Πυροσβεστι-
κής Ακαδημίας. Διακρίθηκαν με την παρουσία τους, η Πυρονό-
μος Δημάκη Ντενίζ, που αναδείχθηκε πρωταθλήτρια στο δρό-
μο των 4.000μ. Γυναικών, με χρόνο 14:35:90, καθώς και ο Δόκι-
μος Ανθυποπυραγός Στώικος Θωμάς, που κατέλαβε την δεύτε-

ρη θέση στο πρωτάθλημα των Στρατιωτικών Σχολών των Ε.Δ. 
και Σ.Α. με χρόνο 28:29:07. Στους άνδρες, την καλύτερη εμφά-
νιση από την ομάδα του Πυροσβεστικού Σώματος έκανε ο ΠΠΥ 
Πασπάτης Αλέξιος, που τερμάτισε στην όγδοη θέση με χρόνο 
26:41:21. Στους αγώνες παρευρέθησαν ο Επιπυραγός Μιχαήλ 
Καψής, ο Πυραγός Καρρές Σταύρος και αντιπροσωπεία Δόκι-
μων Ανθυποπυραγών, που ενθάρρυναν την προσπάθεια όλων 
των συμμετεχόντων.

Κύπελλο Ποδοσφαίρου Γυναικών Δ.Σ.Σ.Α.

Το 1ο Ευρωπαϊκό Κύπελλο Ποδοσφαίρου Γυναικών, του Διε-
θνούς Συμβουλίου Στρατιωτικού Αθλητισμού 2018 - CONSEIL 
INTERNATIONAL DU SPORT MILITAIRE (CISM), διεξήχθη από 
12 έως 17 Φεβρουαρίου, στην περιοχή της Τριφυλίας στη Μεσ-
σηνία, υπό την αιγίδα του ΑΣΑΕΔ με τη συνδρομή του Δήμου 
Τριφυλίας. Οι αγώνες πραγματοποιήθηκαν στο νέο γήπεδο Φιλι-
ατρών, με τη συμμετοχή των αντιπροσωπευτικών ομάδων του 
Βελγίου, της Γερμανίας, της Ολλανδίας και της Ελλάδας. Η διορ-
γάνωση αποτελούσε πρόκριμα για το Παγκόσμιο Κύπελλο Ποδο-
σφαίρου Γυναικών CISM, που θα διεξαχθεί τον Μάιο στο Τέξας 
των Η.Π.Α. Η Εθνική μας Ομάδα ηττήθηκε με 2-0 από την ομάδα 
της Ολλανδίας, ενώ η Γερμανία επικράτησε του Βελγίου με 3-0. 
Κυπελλούχος αναδείχθηκε η Ολλανδία, δεύτερη σε σειρά κατά-
ταξης η Γερμανία, τρίτη η Ελλάδα και τέταρτη η ομάδα του Βελ-

γίου. Το Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε στους αγώνες με τρεις 
αθλήτριες, την Υποπυραγό Μπερτσιά Χαρίκλεια, τις Πυροσβέστρι-
ες Χατζηγιαννίδου Ναταλία και Κατσαΐτη Κωνσταντίνα και προπο-
νητές τον Πυρονόμο Βούζα Βασίλειο και τον Πυροσβέστη Λυμπε-
ρόπουλο Σωτήριο.
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